



市民若有咨询、建议或投诉，可登录瑞网议事厅，可@瑞网议事厅新浪微博。

市四幼门前路窄车多 孩子安全上学路亟待守护

记者 李心如

9月过半，上幼儿园的孩子们也陆续跟上节奏开学了。孩子们蹦蹦跳跳的上学途中，无忧无虑，但是送学的家长们总能发现些许安全问题。

日前，市第四幼儿园的学生家长向本报反映，孩子上学道路上有安全隐患问题。



幼儿园前有条窄窄的路

风荷三期(风荷花苑)内四幼前的道路两旁停满了轿车，每天早上，幼儿们上学时，正好轿车开出小区，道路狭窄，只能通行一辆车，幼儿和家长要躲在车边，安全隐患很大。家长反映。

市第四幼儿园创办于2013年2月，坐落于安阳街道风荷花苑内，属周边小区的配套幼儿园。

9月14日上午8时许，幼儿陆续入园，记者来到四幼门口了解情况。从安阳路一侧往四幼走，是一条窄窄的小路，道路不宽，两侧停满了车，只留出当中一条小通道，仅够一辆轿车缓慢通行。这条路可通向风荷一期、二期、三期、丹桂苑、紫荆花园5个小区。

早上8时至9时，正是家长送学和上班族上班的高峰期，往里走的家长幼儿和往外开的车辆就在这条窄窄的道路上相遇了。如果有车需要通过，行人就要躲进停在路两边的车与车之间。这条窄窄的路仅几百米长，尽头是一座风荷花苑内的人行拱桥。

车多路窄隐患大

幼儿园在小区里面，上下学高峰期这里比较堵。家长黄女士说，她的孩子今年上中班，这样的情况她还要熬两年，尤其是遇上上班高峰期，住户开

理。针对家长们提出的意见，交警部门表示会考虑并且加强管理。

那四幼孩子们上学路上的安全问题，该如何解决呢？大家提出了不少建议。

家长黄女士表示，问题还是道路上停车太多，如果能少停车，尽量不停车，车少了，安全问题自然就解决了。

应玮清建议，打通这条道路：如果将人行拱桥改成车辆可通行的桥，车辆可从这条路驶向仲容路，车辆通行起来，违停自然好管理，问题也可解决了。

当然，小区内的一些居民有不同看法。他们认为，违停处罚只能治标不治本，原本为解决孩子上学道路安全问题，矛盾转移之后变成了解决周边小区的停车难问题。还不如在小区内开辟一条人行通道，让孩子们经过该通道上下学，远离车辆。居民李先生说。



扫一扫 看图文

名家眼里的 小邹鲁 是怎么样的？

《笔走瑞城》

名家眼里的 小邹鲁 》近日出版

本报讯(记者 蔡玲玲)吸引我一次又一次走进曹村的，不仅仅是曹村秀美的风光，整洁的道路和村舍，而是曹村人自觉的文化意识。中国作协副主席叶辛在散文《勤耕善读曹村人》中写道。

南中国大地上的这朵心兰，四时充美，芳香依然，这家中国最早的公共图书馆，犹如无涯书海里的长明灯。浙江省散文学会会长、一级作家陆春祥在《在瑞安，寻一朵 心兰 》中写道。

安。

2018年9月，市作家协会邀请了10位国内文学大咖，组成全国著名作家看瑞安采风创作团。去年5月，又有14位国内作家、诗人走进瑞安。他们用诗歌的眼睛发现瑞安，用散文的笔墨描绘瑞安。

除了《笔走瑞城 名家眼里的小邹鲁》，林新荣主编的《陶山历代诗文选录》同期出版。此前，林新荣还主编、出版过《马屿历代诗文选》。

谢丙艇： 靠女儿意外“出道”的 片儿警

记者 孙文静 通讯员 季光凯

爸爸，走，快走！疫情期间，一段小女孩喊话窗外，赶走警察爸爸的视频悄然走红。女孩小名叫小雨，今年4岁。她的爸爸是飞云派出所民警谢丙艇。

这段父女隔空对话的视频被发到网上后，点击量迅速超过了1000万，从警9年一直默默无闻的谢丙艇也因此被很多人所熟知。事实上，这次出道的背后却藏着让人泪目的故事。



曾经的刺头早已正常工作和生活了。

不少人觉得，社区民警做的都是和风细雨的群众工作。但从警以来，惊险的事情谢丙艇同样经历过。去年11月13日，谢丙艇像平时一样下村走访。中午11时，在路过云周街道十八江村时，他突然看见前面不远处着火了，仔细一看，着火的是路边一间堆放杂物的小仓库，而隔壁就是民房。谢丙艇赶紧跑了过去，一边紧急疏散周边的居民，一边赶紧拨打119报警。

就在这时，有人急匆匆跑过来打开了隔壁房间的卷帘门，里面堆放了数十袋物品。有人喊起来：隔壁房间都是硫磺，会爆炸的！谢丙艇听到之后吓出一身冷汗，火势万一真的蔓延开来，引发爆炸，后果将不堪设想。出于职业本能，他一头就冲了进去，心里想着，要赶紧把硫磺都搬走才行。每一袋硫磺都有好几十公斤重，谢丙艇一次次冲进去把硫磺一袋袋搬出来，直到把五六十袋硫磺全部安全转移，而此时，他已经全身湿透，身上的警服更是沾满了黄色的粉末和灰尘。庆幸的是，消防人员赶到并及时扑灭了大火。谢丙艇事后回忆说：一直想不通自己当时哪里来的力量，这么重这么多的硫磺居然都被我搬走了。

慧眼识破 案中案

作为一名优秀的民警，除了工作的敬业、临危的果敢，还需要敏锐的洞察力。在办案方面，谢丙艇也是观察入微，经常能从一些丝丝马迹里看出端倪。

在办理一起案件过程中，综合案情性质和社会危害性，公安机关拟对犯罪嫌疑人取保候审。当得知要依法缴纳保证金时，嫌疑人的家属突然面露难色，嘀咕了一声：怎么还要交钱？细心的谢丙艇一下就听出了不对劲：你之前还交了什么钱？经过刨根问底，谢丙艇终于得知了其中的原委。原来，该犯罪嫌疑人被公安机关抓获后，审查期间，社会上一些所谓的能人，抓住家属急切的心理，声称有办法让人从看守所出来，随后以需要请客送礼为由拿走了家属2万元。

作为案件经办人的谢丙艇有点哭笑不得：这本来就是一个符合取保候审条件的案件。于是，这起案件牵出了另一起诈骗案。谢丙艇连续加班加点，深挖幕后操纵者，将3名诈骗分子全部抓获。当2万元款项被全部追缴归还时，家属激动地握住了谢丙艇的双手，不停地道谢。

警星闪耀
寻找最美浙警



扫一扫，看图文

片儿警的热血与温情

谢丙艇是一名社区民警，他所在的辖区人口众多、社情复杂，他兢兢业业，用心回应群众诉求和呼声。

外来务工人员的年轻女儿离家出走，手机也联系不上，家人几近崩溃找到谢丙艇求助。求助人的绝望让谢丙艇感同身受，经过多日的细致访问调查，失踪近一个月的女孩终于在河南被找到。辖区内有一名单身汉，因为生活不如意，经常酗酒惹是生非，一度让人避而远之。谢丙艇得知情况后，多次走进其家了解情况，并经常在生活上给予关心。从刚开始的抵触抗拒，到最终的接受，谢丙艇以耐心和温情解开了单身汉的心锁。之后，谢丙艇还帮他介绍了工作。如今，这个

用心感悟·用笔倾诉

瑞安日报小记者学周刊征稿

征稿对象

全市中小学生

投稿内容

小记者投稿不限形式，作文、诗歌均可，内容积极向上。高年级学生字数控制在1000字以内。一二年级学生200字左右即可。

投稿方式

加“教育助手”微信号，在线投稿。来稿必须为word格式，作品须为原创，不得抄袭。投稿时请于正文末备注“学生姓名+学校年级+家长姓名+联系方式”。

稿费及证书领取

登报习作会在“教育助手”微信、瑞安日报升学宝微信公众号定期公布。登报习作会有荣誉证书和稿费。家长半年内未领取，也未微信沟通要求预留稿费与证书的，视为自动放弃。

瑞安日报

爱瑜伽 爱生活

·回归自然·

·静体静心·

·养生健体·

女神瑜伽班—“瑜”见更美好的自己

课程安排

共12课时，每周安排4节课时（学员可自主选择上课时间）

课程学费

500元/人/期

课程地点

瑞安日报社5楼 安福路30号

报名人数

仅限12人（小班制）

ps：场地内提供瑜伽垫、瑜伽带、瑜伽砖等瑜伽器材



扫二维码，在线报名



加“教育助手”在线投稿